

中共天津市宁河区纪委二届四次 全会决议

(2018年2月12日中国共产党天津市宁河区第二届纪律检查委员会第四次全体会议通过)

中国共产党天津市宁河区第二届纪律检查委员会第四次全体会议于2018年2月12日举行。出席会议的区纪委委员23人。全会由区委副书记、区长夏新同志主持。

区委书记王洪海同志出席并讲话。区委常委，区人大常委会、区政府、区政协领导班子成员出席会议。有关方面负责同志参加会议。

全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大精神，传达贯彻十九届中央纪委二次全会和市纪委十一届三次全会精神，总结我区2017年纪律检查工作，部署2018年任务。全会审议通过了区委常委、区纪委书记、区监委主任芮永玲同志代表区纪委常委会所作的《全面贯彻落实党的十九大精神 奋力谱写新时代全面从严治党的宁河篇章》的工作报告。

区委书记王洪海同志在全会上作了讲话，充分肯定了一年来我市全面从严治党取得的成效，明确提出当前和今后一个时期的目标任务，要求全区各级党组织和党员领导干部用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，旗帜鲜明讲政治，不断增强新时代全面从严治党

的自觉性和坚定性，坚决扛起推进全面从严治党的政治责任，坚定不移维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，始终保持政治清醒和政治定力，以“重整行装再出发”的战斗精神，推进全面从严治党向纵深发展。讲话既充分体现了中央纪委二次全会和市纪委十一届三次全会精神，又紧密结合宁河实际，对推动我区全面从严治党向纵深发展具有重要指导意义。

全会指出，全区各级纪检监察机关要把学习和贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，始终自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想，牢牢把握推动全面从严治党向纵深发展新要求，紧紧抓住纪检监察工作大有可为的历史机遇期，以永远在路上的政治担当把全面从严治党引向深入。

全会强调，今年是全面贯彻落实党的十九大精神的开局之年，是改革开放 40 周年，也恰逢党的纪律检查机关恢复重建 40 周年。在新起点上再出发，开启新征程，完成新使命，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻落实党的十九大战略部署，按照十九届中央纪委二次全会和市纪委三次全会部署，不忘初心，牢记使命，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，忠实履行党章和宪法赋予的职责，紧紧围绕坚持和加强党的全面领导，紧紧围绕维护习近平总书记在党中央和全党的核心地位，紧紧围绕维护党中央权威和集中统一领导，坚持

党要管党全面从严治党，坚持稳中求进工作总基调，监督检查党章执行和党的十九大精神贯彻落实情况，以党的政治建设为统领，全面推进党的各项建设，深化国家监察体制改革试点工作，持之以恒正风肃纪，深入推进反腐败斗争，强化自我监督、自觉接受监督，建设忠诚干净担当的纪检监察干部队伍，为全区营造良好的政治生态提供坚强纪律保障。

第一，以习近平新时代中国特色社会主义思想指导纪检监察工作，坚决扛起推进全面从严治党的政治责任。坚持把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后的首要政治任务，切实发挥专责机关作用，抓紧抓实抓好。把维护政治纪律摆在首要位置，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决贯彻执行党的政治路线，严守政治纪律和政治规矩。持续净化宁河政治生态，当好政治生态的“护林员”。

第二，聚焦全面从严治党，压紧压实“两个责任”。引导党员领导干部强化责任意识，明确自身职责，把责任逐项明确到岗、落实到人。坚持重心下移、上下联动，加强对党委（党组）落实全面从严治党主体责任的日常督促检查和抽查，加大执纪监督室和派驻纪检组对各级党组织履行主体责任和基层纪律履行监督责任情况的检查。用好问责利器，以强有力问责唤醒责任意识。

第三，发挥宣传教育的治本作用，筑牢党员干部不想腐的思想堤坝。加大廉洁教育力度，推动廉洁文化阵

地建设，拓展宣传教育载体，着力打造具有宁河特色的廉洁文化阵地。充分利用全区执纪监督和审查调查成果，发挥好各单位曝光角作用，扎实开展警示教育活动。

第四，整治“四风”问题与不作为不担当治理相结合，以永远在路上的坚韧和执着，不断推动作风建设向纵深发展。发动群众广泛监督，健全多部门联动协作机制，深挖细查严惩隐形变异“四风”问题。深入开展明察暗访，将监督从八小时之内延伸到八小时之外。重拳整治不作为不担当问题，以强有力问责治庸治懒治无为。加大查处通报曝光力度，释放越往后执纪越严的强烈信号。立足长远，加强制度建设，向部门提出纪检监察建议，督促相关部门有针对性地制定措施，探索建立不作为不担当问题的长效治理机制。

第五，加大纪律审查力度，保持高压震慑，巩固发展反腐败斗争压倒性态势。积极拓宽问题线索渠道，加大信访举报“四级平台”的普及使用，广泛发动群众有序参与。深入实践监督执纪“四种形态”，督促各级党委（党组）运用落实好第一种形态，统筹运用好第二、第三、第四种形态。开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，为打赢脱贫攻坚战提供坚强有力纪律保障。严查群众身边不正之风和腐败问题。坚决打击黑恶势力“保护伞”，把惩治“蝇贪、蚁腐”同扫黑除恶和治理党员干部涉黑涉恶问题纳入执纪监督和巡察工作内容，加大对涉黑涉恶势力及其背后“关系网”“保护伞”的查处力度，切实维护

群众利益。

第六，深化监督体制改革，强化巡察派驻监督，实现监督全覆盖。坚持高标准、严要求，持续抓好改革试点后续工作，推进全面融合，确保快速形成战斗力。加强巡察监督，发挥巡察利剑作用。加强派驻监督，全面分析所监督部门政治生态情况，发挥好“探头”作用。

第七，坚持打铁必须自身硬，打造让党放心、人民信赖纪检监察铁军。加强政治建设和能力建设，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，引导党员干部树牢“四个意识”。强化党建工作责任，推动纪检监察干部学思践悟，知行合一。完善对内监督管理机制，严格工作规程和内控机制。强化自我监督，不断提升纪检工作规范化水平，严防“灯下黑”问题。

全会号召，让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在市纪委、区委坚强领导下，不忘初心，牢记使命，忠诚担当，奋发有为，不断取得全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新成效，为落实党的十九大战略部署，夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献！